
Une enquête YouGov/Badoo réalisée 
fin 20211* indiquait que près de la 
moitié des célibataires (50%) ressentent 
une pression sociale à l’occasion des 
fêtes de fin d’année. 2 célibataires sur 3 
n’ont d’ailleurs pas envie que le sujet soit 
abordé !

Quelles sont les principales difficul tés 
du célibataire ?

 
1.	 personnelles ? (vis à vis de soi-

même) 
2.	 sociétales ? (vis à vis du regard de 

la société) 
3.	 interpersonnelles ? (vis à vis de 

l’autre) 
4.	 familiales ? (vis à vis de la famille 

élargie) 
5.	 ecclésiales ? (vis à vis de l’église) 
6.	 professionnelles ? (vis à vis du 

travail) 
7.	 sexuelles ?

Avez-vous deja vecu le celibat ? 
Si oui durant combien de temps ?

1. Comment faire face à la pression (familiale, ecclésiale 
et sociétale) qui peut aller jusqu’à la souffrance 
psychologique ?

2. Quels sont les besoins spécifiques des célibataires ?

3.A votre avis, quelles sont les souffrances des 
célibataires pour qui le modèle biblique en termes de 
sexualité semble difficile à respecter ? (pornographie, 
masturbation, rapports sexuels occasionnels)

4.Connaissez-vous des programmes, rencontres, 
échanges destinés aux célibataires dans votre région 
ou votre église ?

5.Qu’est-ce que vous pouvez mettre en place, en tant 
que célibataires, pour rompre l’isolement ?

6.Quel travail sur soi peut être fait en attendant de 
trouver quelqu’un (travail sur son enfance et histoire 
familiale, estime de soi, communication, définir quels 
sont ses valeurs et projet de vie)

7.Quelles actions pouvez vous mettre en place, en tant 
qu’église, pour soutenir les personnes célibataires?

* étude réalisée sur un échantillon de 1009 célibataires français âgés de 
18 à 45 ans, entre le 26 octobre et 1er novembre 2021. A noter que 
la tendance était la même lors d’un sondage réalisé par Happn auprès 
de 500 de ses membres fin 2020. Le chiffre est en légère hausse par 
rapport à une autre enquête pour Happn réalisée cette fois par l’institut 
de sondages OpinionWay auprès de 1015 célibataires fin 2019 (45% 
chez les 25-49 ans).

https://youtu.be/IZAiNiOoBm0

